

# 反腐败与礼品招待管理制度

深圳市比克动力电池有限公司反对任何形式的商业腐败、舞弊行为，但并不限制合法的、符合商业道德标准的礼尚往来，包括礼品馈赠与业务招待。我们要求所有员工都遵守适用的反腐败法规，以合法、合规的方式开展业务活动，特制订本制度。

## 1. 定义

腐败是指滥用权力谋取私利，损害公司利益。

贿赂是指提示给予、许诺给予、实际给予或索要、收受任何不正当的利益，以获得、维持、主导业务或在开展业务时获取其他不正当利益。适用于直接或间接给予或收取以下人员不正当利益公职人员(包括国有企业工作人员)。参政候选人、政党、政党官员。或私有企业的雇员(包括以任何身份领导私营企业或者为企业工作的任何人)。

礼品是指礼金、有价证券、支付凭证、礼物、以低价付款的物品等，其中，支付凭证包括购物券、消费券及各种会员卡、商业预付卡等。

业务招待是指因生产经营需要接待客户、合资合作伙伴、第三方等人员所发生的宴请或工作餐、赠送纪念品、参观或相关的旅行、住宿等费用。

好处费是指为了感谢或希望得到某种便利，以现金或非现金的形式，主动给予他人的有价值的事物。

## 2. 基本原则

礼品与招待不得成为获得不正当利益的途径。

礼品与招待不得是现金或现金等价物。

赠送礼品与招待的场合、对象、次数、接受方的职位与社会地位不得造成不道德或不诚实的印象。

业务所在国或地区的法律和习俗允许。

## 3. 管理要求

员工应告知商业伙伴需要遵守的反对商业腐败的法律法规，必要时提供防止腐败的方案。员工在与商业伙伴的业务往来中不得提供或接受任何形式的贿赂、回扣或其他不当利益。

严禁员工或公司的顾问、代理人等为公司工作的人员提供、许诺或索取、接受贿

赂、回扣及其他不正当款项或利益。具体如下：

不得接受可能影响商务决策和独立判断的礼品、招待和好处费，也不允许亲属或委托他人接受。

严禁因商业目的通过任何形式向商业伙伴、政府官员提供、给予或承诺给予好处费、以及不符合商业道德标准的礼品和招待。

在商务活动中可以交换非现金礼节性纪念品，但该交换不得影响对方任何行为或决定。

若商业赞助或捐款有可能被视为行贿，则不得为相关组织、协会提供赞助或捐款。

员工不得向与深圳比克动力电池有限公司有业务往来或争取与深圳比克动力电池有限公司开展业务的个人或组织索要礼品、不合规的招待或优待。可以接受或提供仅出于商务礼节性的礼品、商务餐或招待活动，此类礼品和招待必须符合通行商业惯例，以便杜绝影响业务决策的可能。

归还不正当礼品时应注重礼节，向对方解释我司的相关政策。因各种原因未能拒收或退回的礼品，应一律上交登记，有关外来礼品管理的详细信息请遵照相关礼品管理办法。

#### **4. 礼品与招待的审批程序与权限**

业务招待应本着节俭、合理、必须的原则，不讲排场、不铺张浪费，不得突破标准。具体的业务招待标准和审批权限遵照业务招待费管理标准。

赠送礼品应体现企业形象和文化，除非经过合规法务部门的事先的专项认可，不得赠送贵金属、储值卡、消费卡、有价证券及奢侈品等。

紧急情况可先用口头、电话、传真和电子邮件等形式申报，48 小时内补报正式书面申请。

事先未批准或超标的，报销时应补填申请表，依据权限报批。

此外，生产经营活动中的礼品与招待发生如下情况的，应经业务主管领导批准：

在 3 个月内两次及以上向同一收受方提供超出象征性价值的礼品。

按照当地标准，提供的餐饮价值高于当地其他相关正常餐饮标准。

款待与正常业务活动的开展无直接关系。

受邀方的配偶或客人参加。

提供旅行或住宿。

其他事项。

## **5. 违规处理**

员工违反本制度要求的，按照公司相关行为准则及处分实施细则及有关规定给予相应处分。